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Bedémningsanvisningar Delprov C

Uppgift 15, bedomningsmatris

(3/6/4)

strukturerad och det
matematiska spriket dr
godtagbart. Redovisningen
omfattar nigon av de fyra
sista deluppgifterna.

+Ck

vilstrukturerad och det
matematiska spriket dr
limpligt.
Redovisningen omfattar
minst tva av de fyra sista
deluppgifterna.

+Ak

E ; C ; A
Metod och Eleven gor en godtagbar Eleven anvinder godtagbara
as avldsning. i varden och gor en korrekt :
genomférande B ; 1 Gl ;
B i procentuell jimforelse av .
! lindernas koldioxidutslapp.
+Cs
Eleven gér minst tva
godtagbara avlisningar. | Eleven gor nigon godtagbar |
+Ep jamférelse mellan cirklarnas
! areor utifrin mitningar eller
© berikningar.
Eleven anvinder +Cpr.
godtagbara virden i
berdkningar, t.ex.
tecknar en kvot eller i Eleven beriknar férhillandet 1 Eleven gor en generell
berdknar nagon area. i mellan utslipp och inkomst | beskrivning av det ligsta
+EpL i for alla linder i diagrammet | férhillandet mellan utslipp
i eller i och inkomst.
péabérijar beskrivningen av +Apr,
! forhallandet mellan utslipp !
' och inkomst med hjilp av en
generell metod
' eller
i gor en korrekt placering av 1 Eleven gér en korrekt
! ett “annat” land i © placering av ett “annat”
i diagrammet och motiverar.  : land i diagrammet och
+CpL | motiverar.
s s Ay
Resonemang Eleven visar for Indien och
i USA att cirkelns area '
| motsvarar befolknings-
! mingden.
+Cr
i Eleven fér ett resonemang ! Eleven drar en vilgrundad
i kring det totala utslippet dir : och korrekt slutsats om det
» hinsyn tas till utslipp och i totala utslappet.
i befolkningsmingd (cirklarnas i +Ar
| area).
| +Cr E
Kommunikation Elevens redovisning ar Elevens redovisning ar

é‘\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 14—31.
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Bedémda elevarbeten Delprov C

é\‘ Bedomda elevarbeten til] uppgift 15

Elevarbete 1

I Kinc\
:[[ !ndien

T skillnaden . - =0
det man jamf:ér meel g /O(l’

Slvm’-’ 6% s’ki”nad meHar\ r&renac{& Arabemim'l-cn och fVeri’jc
I_V Indfen
Y

#0"’ k’-’" hav storet Mf('ﬁf)p ‘Fb( ot clet ar
Vil¢€ledahde bara -(5r att Cirklarna har olika_
Stora areor.

T ldien har béde '635'\': inkomet och léaf‘t v\{'rlapp.
ﬂ %yemdg_ Aynbe miraten,

Bedémning
E: C: A Poing
Metod och X :
genomférande X 2/0/0
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 2/0/0

Kommentar: Elevarbetet visar pa tva godtagbara avlidsningar genom att ange att Indien bade
har ldgst inkomst per person och ligst koldioxidutslapp per person.
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Elevarbete 2

[ Férenade Arabemiraten
}I ’nc"ien

1[7. Forenade Arabemiraten 0,3 diameter (2010)
jve"' e 03 diameter (201())
10-2 =§
27-18 = 9

’?9‘ =089 1-0,99 -0l (var: 1%

IV Indien d=3 A= 07 3,02 om’
Uftq C,=l,§ A =7T.o',}_§l= I,;?_sz

|77 (
For 025257 BEE ~025-25%

Det Gr Samma procent mellan  landernag be{ofknihj_

Bedémning
E Cc A | Poing
Metod och x| :
genomforande X X 3/1/0
X H
Resonemang X 0/1/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 3/2/0
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Elevarbete 3

| Kina har storct kold:oxf(\u\hlé(pp per perjon.

I Indien har Izi?({-o\ inkomsten  per pergon,

N Fsremade Arabemivaten 22 +on /perjon
fuen'jc §i fon/perjon

_25—_2— i 4,47 l"aj'f- i Torenade Arabemiyaten
an i fueryc,
v A=Tr?
Indien de3em = r=1S = A-ls* - 4igen
2z 8l

AL ICE 29§,2 C~em i Gy keln motwarar 29§,Z w\ibomr invanare
USA d=,l§- i Y=O,7§ = A‘O/}YI'W ut ’;7'? sz

300

(s = (?(/42 En Ch’: i Cirkeln morsvarar |7§,42Mf))'onu VARG

V Indien hor mindre \nhlapp per perjon an ‘Horsj ij' men
har 5o Mycket fler ontal invanare = Indien hor h’o’jrt'
wirla pp totalt.
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Vi bdien: S000 inkomst _. 2
Zton/perpn > Tooo = 0,004

86000 inkorst L g
Kina: 1o ton/pera 8000 0,00167

41000 inkomst 12 =0, 0004
USA : 17 {_on/pe,pn = 4000 1y

33060 inkomst = S

Sverﬂe, § ton/ peson 77060 = 0000172

31 000 inkemit o lQ_ = 0000?(
/

Forenacle Brabemireden - 22 ton /peson. 31000
42000 inkom(t o S = 0,000 119

H—Ohj l<0h9k ffoh/Peqoﬂ " 42000

fvaf : #07 Korp

Bedémning
E ! C ! A | Poing
Metod och x|
genomférande X 3/1/0
X 1 X
Resonemang 0/1/0
Kommunikation 0/1/0
Summa 3/3/0

Kommentar: Elevarbetet visar flera godtagbara avldsningar dven om den forsta avliasningen
ar felaktig. Dessutom visar elevarbetet resonemang kring det totala utslappet (+Cy) dven om
l6sningen innehaller riknefel. Redovisningen ar strukturerad och det matematiska spraket ar

godtagbart.

NpMala vt2015 17



Elevarbete 4

l :I"_bren 6\({( A"‘bem{ra{en

N Indien
i fven‘ e = S_f'ol’i/perj Forenade arabem...= 22 ton [per;
22

= T 494 7 440%
IV USA diameter LEem r=0,25em  02S%T=13%cm
Indien diametey 3em r- [ em !,¢1-1r= 1,07 oy
v Indien har stdrt whilapp efterforn att deras befulkn}i\j
ar ca Ioojfmjer Stérre och Wtslappet per perjon ar
nactan lika ftort.
VI Indien eftecriom att dom lagita vardena 1 diagrammet

Or l&ngt  ner pa  Y-axeln och langt HI Vancer pa X-axeln.

o
VIl VSA' s inkomst ar ca 45000 och 25000 ér w\jefar
halften vilket gor att om det ska ha samma “forhallande
maste Wislapp per person ockra vara halften. USA bhar ¢q
17,5 ton/ pery (o dé mage det bli  §-9 ton/pery pa
det andra landet.
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T‘
25

(Férenade Arabemiraten)

20

15

10

¥
i
|
j
|
4

|

Killa: Free material from www.gapminder.org

Koldioxidutsl&pp per person (ton)

-5

-10

10000 0 10000 20000 30000 40000 50000
{ Inkomst per person (US dollar) ]

Bed6émning
E | C | A | Poing
Metod och X
genomférande X 3/1/1
X . X X
Resonemang 0/1/0
Kommunikation 0/1/0
Summa 3/3/1

Kommentar: Paborjar en beskrivning av férhallandet mellan utslipp och inkomst.
Markeringen av ett “annat” land 4r godtagbar utifran resonemanget kring férhallandet,

dven om virdena dr grovt tilltagna (+A,)).
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Elevarbete 5

I ﬁrenaclc Ambemfra'th
1[ Indien
Il Forenade Arabemiraten har Mnjefc'jr 21,125 ton ufrldpp/per;

fven'je har un97far Cton utslapp /pers
125
Skillnaden, av g—‘s—z—“iﬂi alltsa 4,22¢-1,0 < 3, 22¢

322,( mer M‘trfépp/pcr; har FA mer an Sverr e.

E Lahd Bcfolkhin9 I miyOner af ZOIO {
Indien| 1225

Indien civkel A=mr? T1$*=7 068583421 cnf
‘ Z,068C8392( . -3 2
(l m»ljon) = T l2zs ~ S,7?"O Cm

USA = m-025% | 26714588 cm Somband
[milion) = 13¢214S86R _ 3,
( ) 310 ~ S,?'ms(m

A Hor\j Konj vicar att de flopper ut mer utslapp

per person dn IrJ:‘enl men Indien har en bd‘jdlfj‘t
Storre fo{kménjd an #onj Kon?' Sa C’&re{ter f'&ppg(
[ndien ut mey utslapp,

T;x #on7 Konj har en 'folkman?d p& 9,{ mib‘ongr invanare
(jamfardc med fver;je; 93 mib’) och #onj Konj Slapper ut
lmycfar f'{'on/pcrgon
Ston- (¢ rnil)‘ = 42¢ milj.'l‘on M’ﬂbipp S‘b\pper Hor\7 Kon7 nt
Gch Indien : 1225 m‘?)' inanare

Wjefar [,225 ton/ pers
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1,228 ton - 122§ milj = 1600, 028 milj. ton dlapper Indien it

1§00.625 .
42,§ =363 Algsa slépper Indien ut 3§'3j‘[mjgf me e

ntslapp an #on9 konj.

YI lhdf{nl de har unje{-&r SN inkomct, p& 2500 S do\lar/pcr;
(S'Om ar /éojf‘{' PZ\ (‘fajramme't) och de har 'ajgt
M’tS’b\pp/Pers somn Gr | det har I&7ct LZZ§ '@;on/per;,

Bedémning
E | C | A | Poing
X X !
Metod och ! '
genomférande X X 3/2/0
X H
X
Resonemang ' 0/2/1
X 1 X
Kommunikation X 0/1/0
Summa j 3/5/1

Kommentar: Paborjar en generell beskrivning men denna ir felaktig. Redovisningen ar
strukturerad och spriket dr godtagbart (+C, ). Vissa brister finns i enheter och tydlighet.
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Elevarbete 6

T Forenade draberiraten
I Indien
T 224on/pers i Arabemiraten
S ton/pevy i fverige
far'aindr;njrfmki'om = ‘;;?,%,c\
| detta fall v  Arabemiraten nya Vardet och
.(ven'je det j‘amla vardet . _2_52_ 4.4 = 440,
Vilket dv en ‘ﬁir&nd‘rin) pa 340%
TV lndien - 1225 miljoner
us¢a = 310 m.'UOner
Area for Indrenr" < 1557 < 3,02 e
Area for VSR <¢"T=03¢"T - | I7cm
Indien ar sa har mycket storre an Of4

30 395=4

{ndl'ens befolkninj ar Mnjeycéf 495\njcr torre

5, USH: 07 _
an S _',_1_7-7}_ 3{9?""4

De/ar man cirklmnm areq hcd varandrin J';)

kan wmwan se alt deHa ftarmmer
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Y Indien hor cn befolkning pa 122§ miljoner
Arean= 2,0%cm  Dklapp = 2,€ ton/ perfon
Totalt  hav dom el wislapp pa 122510525+ 3,062§°)£on
”"”j konj hrea - r* =05 < 00k cm  Utlapp = Ston/person
Antal manniskor= 7

killnad 2,0
Brea Skillna —{5:-5_}}—- =lo| 33‘,;?5 storre an befo“(h;hjfr’)

i#‘onj onj
X = bCfOlkhf'r\)er\i ”ov Ko'ﬂ X = "'{2'037{‘ =213

Befofkm'rygn 12 mf{joner
12:00°- €~ 6-10° ton  [ndien har storst wtslapp Jamfort
med Hong kmj-

TI lhd,‘en, Jémfb'r man dera¢ inkom(t (om l{gjfr
t 2800 och wtgla Ay
Kina - 8000 US dollar Utﬂappzl,f ———Qos;‘o,f' = 10¢¢
Man kon se afl Indien har den met 'l’rjé(g ')(unkt(onen.
Ui har ca 25 ton/pery i wtrlépp  gch ca 4l 000 U dolley
Fir 10000 ja Skar {[x} med S for S.000 med 2,¥
B8 - 7342 ?
T 342,¢ y=" X=23.000 jammn,
Bedémning
E  C: A |Poing
X X
Metod och : :
genomférande X X 3/2/0
X .
Resonemang X 0/2/1
X X
Kommunikation § x 1+ x | 0/1/1
Summa N 3/5/2

Kommentar: I elevarbetet dras en vilgrundad och korrekt slutsats om det totala utslippet
(+Ag). Redovisningen ar vilstrukturerad och det matematiska spraket dr lampligt (+Ay).
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Elevarbete 7

[ ﬁrenade Ambemim-ben

[l [ndien
Il Forenade Arabemiraten ca 22 fon/pers

fven'je (a S-{'on/perg

2 .
'Z?— 4,4 Ca 340, mer f/apper de wnt

IV - Indien = 1225 000 000 perfoner
-UfA = 310 000 000 personer
Indien dig = 3cm
VSA  dia = |,Sem
Area Indien r.rar- & [S0rTe '}(mz
Area USA 0,75-072C = [+% ¢cm

7

72 7395 Area (hfolkninj) 29C% ctore | Indien

1225 000 00p ) . . )
3,0 000 000 - 3’93— be{o’kn)v = 23?‘/0 S't—OYrC | Ihdief\
V na tror att [ndien har Stérst s lapp av koldioxid

totalt. Nir 'a7 lerer av dfajrarnmet' & Ser Indien ut oft

J

f"'ippa wt ca 2 ton /perjon medan Horﬂ Kof7 Slapper nt
ca S ton /perfon. Men den Indiska cirkeln ar mjcket torre.
vilket beiydcr att befolkhinjen ar mycket storee.

Alitsa —fler manniskor som kan slappa ut koldioxid.

Vi ij ;;{/Zr aft raknq penjar/ko(dfoxfd

Kina = 3500 0,93
31000 .
Fbrenade, Ambfmirmtcﬂ = 22 000 l‘4

_ 42000 _
U4 = 12500 ~24

Alltsa om man for 24 0f Dollar flapper vardecn pergon
wt | ton kolclfoxfg(_
Var 0,93 Ufdollar slipper Kina wt | 4on koldioxid

A”{S:\ or {6rh;\f[ahdc‘t minft | ,(i""\~
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VIl Eftcom  forhallandet  mellan inkomst ach  koldioxidts léipp
Gr Samma com UfA  innebar det ot det Gr en rat
inje i d:ajmmmet. Men inkemsten uar pa 25000 kr
alltsa  ska kryset Sitta pa linjen ach pa 25000

(Férenade Arabemiraten)
o
N
=
S
e
t2
8
SRS
8 (52
g g w0 X) :
S
2
E (-
% m. .
_ﬁ o)
8% . ! . . ' . ! ,
-10 000 0 10 000 20 000 30 000 40 000 50 000
3 { Inkomst per person (US dollar) |

Killa: Free material from www.gapminder.org

Bed6émning
E: C: A Poing
X X !
Metod och | |
genomférande X X 3/3/1
X 1 X 1 X
Resonemang X 0/2/0
X
Kommunikation X 0/1/0
Summa 3/6/1

Kommentar: I elevarbetet gors en korrekt placering av ett ”annat” land (+A,;).
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Elevarbete 8

I :F(')c’enat{e, grabemiraten
]I !ﬂc{l.en

= %L A YA Sl AT A5Y
_{Vay: 260, Storre

IV [ndien de3 r=15 A=e*T<3,008583421z 1= T ¢md

Fem = 1225 M
USA d=-1sem r=03Sem A=rm=]26¢1 =I%cm

l,8cm =310M e
1225~ 91€ =310 i72c ~ 074093, = 0747

0,242 %<5 229
+-S,229 = 221=(§em

U)ef (’c&tmmerj

:[ #K =T'710r7 Kon
HK d=3mmZ03cm  Aqr®= 003cm = Fom 2
Indien d =30 mm +}=Trrz . Fem = 100 mm
700 =1225 M
7 - B < 12.26m

HK =1226M -S = 61,20 M ton totalt.
[ndien=1225-2 =2450 M ton totalt.

Indien Slapper nt mest.
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VI  Indien ‘ﬁir aft det h?je" narmast 0 pa bacde
X- och y-axeln.

VIl Eftersom att de har samma -Fb'rhallandc sa
innebér det all det andra londet cka ".970\-

Pﬂol FaAMPA A l»'nj'(, fom UrA (fl?{r P;\

Da fer Mman  vart den Ska 11'974\_ -F’o'r man Vet

om inkomsl‘/perg (K)

1 W0 )
N (Férenade Arabemiraten)
USA
S
g ‘
0 ]
- {
. 2
|

Koldioxidutsl&pp per person (ton)
5

{5 COUG (Carbon Dioxids irformation Ansfysis Cener)
0

Hong Kong

-5

-10

-10 000 0 10 000 20000 30000 40 000 50 000
alie Inkomst per person (US doliar) |

Killa: Free material from www.gapminder.org

Bed6émning
E | C | A | Poing
X | x|
Metod och ' :
genomférande XX 3/3/1
X X X
Resonemang X 0/2/1
X ! X
Kommunikation X 0/1/0
Summa 3/6/2

Kommentar: I elevarbetet dras en slutsats om det totala utslippet grundat pa berakningar
(+Ag). Elevarbetet visar en korrekt placering av ett annat” land (+A,;).
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Elevarbete 9

I Tb&’e nadec 14ra bemira‘{,‘en

I
T

<

|

NpMala vt2015

122

{nc{ie N

20-S
S

IS
= T3 =300%
fvmr: 300% av fVer‘fjej

(ndien d-=3 v=I% A,»Irﬁ:f“—,"gz:?‘()?(mz
Ush  d=Is =025 A=Te"=T-035"= |33 m

- 310
207 =0,25=2¢% 122¢ = 0,2 - 2<%
U

USA cCirkeln ar 27, SA befolknin av

av Incliens 5%, av Indieng

HonD Ko d=03em r=01S A=05%7-00% cm
Area Indien = 3,07 cm

EXE! =0,0099= 0,99'/0 =% ‘HOY\j konjs be]colkm'v
dr bara 1% av [ndiens, 5a efteriom wtslappen per

person intc rkiyer ;rj sarskilt m%kd, koramey
Indiens totala Mslapp bl Mpckct Nijre.

#073 ko"’j, efterisom da dwn drar en |inJ'~e {ran

Origo  4ill  mitten Pa cirklarna kommer cless (»'n)

ho (5?({- lm{'nirj.

Indi-en, eftersom om man dear en rat linJ'e {mn

Or»'}o 4ill UI-A, $é ‘ﬁje( {hdien P;‘ den Ifhjen.

28



25

(Férenade Arabemiraten)

15

10

Hong Kong

Koldioxidutslapp per person (ton)

0

g
i
|
j
|
:

B

Killa: Free material from www.gapminder.org

-10

<0000 0 10000 20000 30 000 40000 50000
[ Inkomst per person (US dollar) ] ,

Bed6émning
E ! C . A | Poing
X X
Metod och ' ;
genomférande XXX 3/3/1
X X
Resonemang : 0/2/0
Kommunikation X x | 0/1/1
Summa 3/6/2

Kommentar: I elevarbetet resoneras kring hur Hong Kongs befolkning forhaller sig till
Indiens (+Cy). Redovisningen ir vilstrukturerad och det matematiska spriket dr limpligt.
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Elevarbete 10

1, :r"_iirena:b. Jrabemiﬂn‘cn

Z, Ind.‘en
3. FA 22 +ton jgz
=494 G504 At Y ol
f \( fon fa 340/ S{'O et

4. Indien area: ’,(2-1]’-.:7,067 cm
USd  area: 035"« 367 ni

2009 :
1225 °~ 0,003_7'? C'I'Y)/MH}' pers

[, 2(72 . 2, .
_}L%)L“ 0,0073 ‘m/”\"j pef

Det ¢tormmer 0,0032 = 00003 D‘* ar fvart aft mata exakt

T lndien areq ?,647 i , 0,00(7? m /mn'lj' per
‘Honj Korp aveq 0,17 = 0,07-/cm2
0

OF
0,00 37 = 12,3 Ml"j peifoner ef'!trmm avean Motivarar befo’kh.'yef

Kold:‘axic\wt(!am; ’n&,‘en (S 2'22(" Z%D MI'J _(.on
Kildioxiduts13pp ferg koj 2 §123 - ”'('“‘j fon
Indien hac ct myckd‘ toie wtelip)>

6. Det Syny pa linjtﬂ. Forct ritoade de ut or:‘jo Och Fitade
fen en h”j'e till ala Cirklar [;,‘/-M ar  forhallandet.
Mon ger alt #anj klmj /:’j)er /ansf nev i forhillande.

7. Det markesade landet practe /rjjq pa Ushs Ifrje
Cffc:;om ‘][Srhallar\def Ska Vara_ {fkq.
Jc\j tikar pa X-axeln dar X =25000 dollas fer
mark ecar /'a) /ar\clet.
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25

(Férenade Arabemiraten)

20

15

10

Koldioxidutslapp per person (ton)

l Hong Kong |

10000 0 " 10000 20000 30000 40000 50000
[ Inkomst per person (US dollar) 1

Killa: Free material from www.gapminder.org

Bed6émning
E | C | A | Poing
X X
Metod och : :
genomférande X X x| 3/3/2
X X X
Resonemang pXo 0/2/1
X X
Kommunikation x + x | 0/1/1
Summa 3/6/4
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Kravgrianser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfért samtliga fyra delprov.

Maxpoing
Detta prov kan ge maximalt 80 poiang fordelade pa 33 E-poing, 30 C-poing och
17 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 21 poang.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 34 poing varav minst 11 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 45 poidng varav minst 19 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 55 podng varav minst 6 poing pa
niva A.

Provbetyger A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 64 poang varav minst 10 poing pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 21 poing | Minst 34 poing | Minst 45 poing | Minst 55 poing | Minst 64 poing
Nivikrav Minst 11 poing | Minst 19 poing | Minst 6 poing pa | Minst 10 poing
pa ldgst nivd C pa ldgst nivd C niva A pa nivd A
Provbetyg

Provbetyget sammanfattar de kunskaper eleven visat pa det nationella provet. Kursbetyget
behover inte vara detsamma som provbetyget eftersom kursbetyget grundar sig pa alla
kunskaper eleven visat under kursen.
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